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Heeft u vragen over de op Prinsjesdag 2023 aangekondigde maatregelen? Lees dan onze nieuwsbrief van 19 september 2023.  

Of wilt u meer weten over hoe wij als team ‘Family Owned Business & Private Wealth’ u kunnen helpen? In de uitgave ‘Wat kunnen wij voor 

u betekenen?’ geven wij u een nadere toelichting.

loyensloeff.com

1. Tarieven

•	 Geen aanpassing tarief Vpb per 2024
•	 	19%: winsten t/m € 200.000

•	 25,8%: winsten vanaf € 200.000

•	 Invoering twee tarieven box 2 IB (aanmerkelijk belang) per 2024
•	 24,5%: AB-inkomen t/m € 67.000 (fiscale partners t/m € 134.000)

•	 31%: AB-inkomen vanaf € 67.000

	 N.B.: TK wenst verdere verhoging hoogste tarief naar 33% per 2024

•	 Verhoging tarief box 3 IB (sparen en beleggen) naar 34% per 2024
	 N.B.: TK wenst verdere verhoging tarief naar 36% per 2024

•	 Aanpassing eerste tariefschijf box 1 IB (werk en woning) naar 36,97% 
per 2024

•	 Stijging effectief tarief bedrijfsopvolgingsregeling (BOR) S&E van 3,4% naar 
6% voor ondernemingsvermogen per 2025

4. Vastgoed

•	 Afschaffing samenloopvrijstelling overdrachtsbelasting voor bepaalde 

aandelentransacties per 2025

•	 Wetsvoorstel vastgoedmaatregel in het fbi-regime per 2025

•	 	Uitsluiten directe NL vastgoedbeleggingen; fbi’s met NL vastgoedbeleggingen regulier Vpb-plichtig

6. Erven en schenken

•	 Aanpassing regeling schenken vanuit de vennootschap per 2024

•	 Giften aan charitatieve instellingen rechtstreeks vanuit vennootschap; onbelast in Vpb en IB

7. Overige fiscale ontwikkelingen

•	 Nieuwe systematiek percentages belasting- en invorderingsrente per 2024

•	 Belastingrente in Vpb stijgt naar 10%

•	 	Belastingrente in IB en andere belastingen stijgt naar 7,5% 

•	 	Invorderingsrente wordt vastgesteld op 4%

•	 Invoering ‘Wet minimumbelasting 2024’ (15% winstbelasting; Pijler 2) per 31 december 2023

•	 	Geldt voor groepen met omzet ≥ € 750 miljoen voor boekjaren vanaf 31 december 2023

	 N.B.: Eventueel relevant voor aandeelhouders die deelnemen in groep die valt onder Pijler 2 

•	 Peildatum 31 december 2023 van ‘Wet excessief lenen bij eigen vennootschap’ nadert

•	 Meer geleend dan € 700.000 van eigen vennootschap? Ga vóór 2024 na hoe om te gaan met bestaande schulden

5. Beleggingen

•	 Wetsvoorstel aanpassing van FGR en vbi per 2025
•	 	Alleen gereguleerde FGR’s nog zelfstandig belastingplichtig; vbi-regime enkel nog toegankelijk voor gereguleerde vbi’s

•	 Defiscaliseren onderlinge vorderingen en schulden in box 3; niet langer belast in box 3
•	 Uitstel invoering nieuw stelsel box 3 (werkelijk rendement) van 2026 naar 2027

2. (Familie)bedrijven

•	 Aanpassingen kwalificatiebeleid (buitenlandse) rechtsvormen en einde open 
CV per 2025

•	 Verlengen EIA, MIA en Vamil met vijf jaar t/m 31 december 2028
•	 Verlagen aftrekpercentage EIA van 45,5% naar 40% per 2024

3. Bedrijfsopvolging? Wacht niet langer

•	 Afschaffing dienstbetrekkingseis in doorschuifregeling IB (DSR) in ruil voor 
invoering minimumleeftijd voor bedrijfsopvolger(s) van 21 jaar per 2025

	 N.B.: Leeftijdsgrens geldt niet voor bedrijfsopvolgingen door overlijden (BOR)

•	 Buiten AB verhuurd vastgoed standaard aangemerkt als beleggingsvermogen 
voor toepassing BOR en DSR per 2024

•	 Vrijstellingspercentage BOR van 83% naar 70% boven € 1,5 miljoen 
ondernemingsvermogen per 2025
•	 Tot € 1,5 miljoen ondernemingsvermogen geldt vrijstellingspercentage BOR van 100% per 2025 

•	 Afschaffing 5% doelmatigheidsmarge per 2025 (BOR) 
•	 	Beleggingsvermogen tot 5% waarde ondernemingsvermogen niet meer aangemerkt als 

ondernemingsvermogen

•	 Keuzevermogen alleen ondernemingsvermogen voor zover ook in onderneming 
gebruikt per 2025

•	 Alleen BOR en DSR voor reguliere aandelen per 2026 
•	 Versoepelen van bezits- en voortzettingseis BOR per 2026

•	 Verkorten vijfjaarstermijn in bezitseis- en voortzettingseis en wegnemen aantal knelpunten

•	 Aanpak oneigenlijk gebruik (rollatorinvesteringen en dubbel-BOR) per 2026
•	 Verlengen bezitstermijn voor erflaters en schenkers met AOW-gerechtige leeftijd en toepassing 

BOR uitsluiten voor zover onderneming eerder al in bezit is geweest

Meer weten? Lees dan ons  
Family Owned Business &  
Private Wealth-Prinsjesdagartikel.
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